

生产生活安全须臾不可麻痹



交警在辖区一处红绿灯失灵路口，手势指挥交通

冬季，雾霾天增多。据统计，雾霾天发生交通事故的概率比平常高出几倍甚至几十倍，因雾霾天造成车辆追尾甚至多车连续追尾事故屡有发生。因此，雾霾天行车要格外注意安全。前几天，我市出现了连续雾霾天气，道路能见度比较低。12月16日，记者从市交警部门了解到，遇到

大雾天气，为保障辖区交通安全畅通，交警部门会迅速启动应急预案，加强指挥调度应对恶劣天气，及时调整勤务模式和警力部署，在各自管辖区加强路面巡逻力度、密度，并采取开启警灯、喊话、鸣警笛等方式提醒行人车辆安全行驶。

恶劣天气出行一定要小心驾驶，“慢”

字当先，保持安全车距。雾天行车如何做到安全驾驶？交警部门工作人员提醒车主注意以下几点，远离交通事故。

提前了解道路信息。出行前要了解途经道路的天气情况、道路通行情况和交通管理部门采取的交通管理措施，尽量减少雾霾天气出行；

严格控制车距车速。雾霾天气能见度低，行车时必须与前车保持足够的安全车距。根据道路交通安全法及其实施条例规定，高速公路能见度小于200米时，车辆时速要限制在60公里以下；能见度小于100米时，车辆时速要限制在40公里以下；能见度小于50米时，车辆时速要控制在20公里以下；

开启车辆灯光。雾霾天气驾车时要打开前后雾灯、尾灯、示宽灯、近光灯，能见度低于100米时，还要打开危险报警闪光灯，通过灯光来提高能见度，警示其他车辆。需要特别注意的是，雾天行车不要

使用远光灯，因为远光灯光线容易被雾气反射，影响驾驶人视线；

迅速驶离高速公路。在高速公路行驶的车辆，如遇有能见度不足50米的浓雾时，要驶入服务区休息等待或者从最近出口驶离高速公路；对于因能见度低确实无法行驶的，要立即停到应急车道或者紧急停车带，打开危险报警闪光灯并将车上人员快速转移到公路右侧护栏外的安全地点；

服从民警指挥疏导。雾霾天气行车时要注意交通民警的警示和提示，按照限速行驶；遇有交通拥堵时，要依次停放车辆，不能占用应急车道；

雾天行车，在必要时可以鸣笛，有助于其他机动车、非机动车和行人判断你的位置，避免意外发生；

尽量避免超车。大雾天气能见度低，不利于观察相邻车道及对向来车情况，应尽量跟随时前车行驶，避免超车。

文/图 记者 黄敬峰 郭阳阳

居家防盗莫大意

年末，是一些不法分子入室盗窃作案的高发期。据市公安局工作人员介绍，近年来，由于天网工程威慑、支付方式改变等原因，入室盗窃案件越来越少。但是居家安全无小事，市公安局民警根据往年入室盗窃特点，提醒市民做好防盗措施，以免财产受到损失。

市公安局根据以往侦破的入室盗窃分析，入室盗窃案件中犯罪分子选择的作案时间一般在8时至11时、15时至17时，这个时间段家中无人或少人，凌晨2时至4时，此时段正是居民熟睡的时候。

犯罪分子选择的作案地点多是在人员出入混杂、没有保安或保安管理不严，以及出租房屋较多的地方，以及农村。作案手段上，犯罪分子惯用撬锁、利用“万能钥匙”开锁或破窗入室的方式。入室盗窃犯罪分子的目标主要是现金、金银首饰等贵重物品。

针对入室盗窃，市民该如何防范？

警方提示，市民可以安装防盗门窗和家庭防盗报警器，更换安全性能更高的门锁。家中无人或夜间休息时，要将门窗反锁。家中不宜存放过多现金，贵重物品分散放置在不易被外人发现的地方。及时清理插在防盗门窗缝等处的宣传单、广告单，避免窃贼以为家中无人，进而成为作案目标。另外，一些老住宅的水管和煤气管都安装在外墙上，这样正好给犯罪分子攀爬提供了便利，这样的情形，可在上面安装铁丝网和铁荆棘等防盗。

民警提醒市民，家中一旦遭遇窃贼，要立即报警，记住嫌疑人体貌特征，保证自身的生命安全，不盲目与犯罪分子对峙。

记者 全志华



天香公园工作人员向游客介绍电子显示屏上的禁烟防火宣传知识

防火防灾，手中烟头不乱扔

12月10日，市开发区园林管理处天香绿化所在天香公园开展“禁止吸烟 预防火灾”宣传活动，工作人员现场引导游客观看园内电子显示屏上的禁烟防火宣传内容，旨在进一步加强火灾防范工作，营造平安、文明、和谐、无烟的公共环境。

“烟头虽小，但其表面温度一般在200-300℃之间，中心温度可达700-800℃之间，一般可燃物（如纸张、棉花、柴草、木材等）的燃点都

在130-350℃，都低于烟头的温度，因此乱扔烟头很容易发生火灾。为避免火灾事故发生，增强市民防火防灾意识，我们利用园区电子显示屏积极向市民、游客普及《山东省公共场所禁止吸烟条例》和吸烟引发火灾等相关知识，同时安排工作人员在日常巡逻中及时劝阻吸烟的市民游客。”天香绿化所工作人员表示。

文/图 记者 郭阳阳

失业保险金如何领取？

“最近失业了，失业保险如何领取？”市民张先生咨询。市社会保障事业服务中心工作人员介绍，领取失业保险金需要缴费满一年以上，一年至四年缴满一年可以领取3个月，五年至九年可以领取18个月。

领取的标准每年不一样，今年是1395元，随着全市最低工资标准的调整，失业金的标准也在调整。领取时需要带身份证、非因本人意愿解除劳动合同证明等相关证件办理。

记者 全志华

手写结婚证不能办理贷款怎么办？

近日，市民王先生咨询，“最近买房想办理按揭贷款，但是因为结婚证是1998年的，为手写结婚证，现在办理按揭贷款不能用，怎么办？”

市民政局社会事务科工作人员介绍，如需机打结婚证，夫妻双方可带着结婚证、身份证件、户口簿到民政局重新办理新的机打结婚证。

记者 全志华



我国首次个税汇算清缴明年3月启动

年收入不超12万元无需补税

施正文看来，此次发布的征求意见稿细化了汇算清缴工作的基本遵循，明确了涉税各方的权利、责任和义务，将进一步推进建立现代个税制度，促进社会公平。

3种情形无需办理 为中低收入者减负

如何判断自己是否需要办理年度汇算清缴？此次发布的征求意见稿明确了3种无需办理年度汇算清缴的情形。

纳税人需要补税但综合所得收入不超过12万元、纳税人年度汇算需补税金额不超过400元、纳税人已预缴税额与年度应纳税额一致或不申请年度汇算退税——根据征求意见稿，纳税人若符合上述情形之一，就不需要办理年度汇算。

“这些措施将进一步降低税收遵从成本，进一步切实减轻纳税人特别是中低收入群体负担。”李旭红说。

征求意见稿同时明确了2种需要办理汇算清缴的情形：一是2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税；

二是2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额在400元以上的。纳税人若符合上述情形之一，则需要办理年度汇算。

据业内人士介绍，通常情况下，若纳税人平时已预缴税额与年度应纳税额不一致，则需要办理年度汇算：一种是平时多预缴了个税，需要申请退税；另一种是少预缴了个税，应当补税。

自办、代办、线上办 可多渠道办税

依据新个税法，2020年3月1日至6月30日，我国居民将迎来首次个税综合所得年度汇算清缴办理。

当前，大多数百姓对汇算清缴这一新鲜事物还较为陌生。为更好服务广大纳税人，征求意见稿提出，将提供高效、快捷的办税方式，加强政策解读和操作辅导，及时为纳税人答疑解惑。

自行办理、请任职受雇单位办理、委托涉税专业服务机构或其他单位及个人代办

——征求意见稿明确了办理汇算清缴的3种方式，纳税人可自主选择其中之一。

在办理渠道上，征求意见稿明确，纳税人可优先通过网上税务局、个人所得税手机APP办理年度汇算，税务机关将按规定为纳税人提供申报表预填服务；不方便通过上述方式办理的，也可以通过邮寄方式或到办税服务厅办理。

“便民理念是征求意见稿的一大亮点。”北京大学经济学院财政学系主任刘怡表示，根据征求意见稿，广大纳税人可优先通过网络和手机享受申报表预填服务，只需查看、修改、确认即可完成申报。

据了解，税务机关还将推出系列优化服务措施，加强年度汇算的政策解读和操作辅导力度，多渠道、多形式开展提示提醒服务，分阶段、分梯次引导纳税人错峰办税，通过涉税咨询帮助纳税人解决办理年度汇算中的疑难问题。

此外，对于因年长、行动不便等独立完成年度汇算存在特殊困难的，纳税人提出申请，税务机关可提供个性化年度汇算服务。

据新华社

个税汇算清缴全知道

汇算清缴时间

依据新个税法，2020年3月1日至6月30日，我国居民将迎来首次个税综合所得年度汇算清缴办理。

3种办理方式

自行办理；
请任职受雇单位办理；
委托涉税专业服务机构或其他单位及个人代办。

3种情形无需办理

纳税人需要补税但综合所得收入不超过12万元；
纳税人年度汇算需补税金额不超过400元；
纳税人已预缴税额与年度应纳税额一致或不申请年度汇算退税。

2种情形需要办理

2019年度已预缴税额大于年度应纳税额且申请退税的；
2019年度综合所得收入超过12万元且需要补税金额在400元以上的。